

定安大力推广应用“网上信访”信息系统

■ 郑铭雅



定安召开网上信访信息系统推广应用会议。郑铭雅 摄

9月8日上午,定安县召开会议动员部署网上信访信息系统推广应用工作。省信访局办信与网络信访处处长林伟、县政府副县长陈创禄出席会议。

据介绍,网络信访信息系统以建立信访信息快车道作为系统建设

的重要目标。该系统共设置了群众访问、村居单位办件、领导批阅、查询统计、视频信访和管控五大模块。其视频交流功能实现了群众与村、镇任何一级领导的面对面交流,最大限度降低群众的信访成本,实时向群众公开信访事项处理过程和办

理结果,进一步保障了群众的知情权、参与权、表达权、监督权。

就如何做好网上信访信息化建设工作,陈创禄提出三点意见:一是要正确认识实行网上受理信访制度、推广应用网上信访信息系统的重要意义。信访信息化建设是上级的要求、形势的需要、考核调整的要求,我们必须积极主动地推进网上信访工作。二是要以“严”的要求、“实”的作风,积极主动地推进网上信访信息系统的推广应用工作。三是要加强领导,强化督查,提高思想意识,将网上信访工作落到实处。

当天下午,定安网上信访信息系统推广应用业务技术操作培训班在海南工业学校开班,省信访局办信与网络信访处副处长刘鸿及相关开发公司技术人员进行技术操作培训。各镇、各部门分管信访工作的领导及信访业务工作人员共76人参加会议和学习培训。

9月2日上午,定安召开农业产业发展规划工作会,就定安现代农业发展规划的问题进行交流和讨论,县委副书记莫汉博、省农科院相关专家、各镇镇长及各相关单位主要负责人参加会议。

会上,省农科院专家围绕定安县生态资源特色、各镇农业发展差异、现代农业区功能布局、规划实际操作等内容提出了具体的建议与意见。各镇、各相关部门也向专家介绍了本部门、本地区产业发展情况,并提出了“十三·五”期间以及2016-2030年农业产业发展思路。

在听取大家的发言后,莫汉博指出,规划是一笔“财富”,要有战略性、前瞻性、指导性,是定安建设现代农业的路线图及主攻点。对《定安县“十三·五”农业发展规划》和《定安县现代农业产业发展规划(2016-2030)》编写的集中讨论是思想智慧火花碰撞的过程,也是互相学习、互相启发的过程,更是形成思想共识的过程。

莫汉博希望农科院专家组结合定安实际,进一步细化方案,让总体规划结构布局更加合理,主导功能更加明确,经济效益更加显著;并要求各镇、各相关部门要在思想上高度重视,行动上全力配合,为定安构筑特色鲜明、优势突出、产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的热带高效农业产业体系做出贡献。

为今后农业产业发展出谋划策

定安召开农业产业发展规划工作会

■ 董永耀 叶松 郑铭雅

城 乡面貌综合整治

助力全县城乡面貌大整治 县交警大队多措并举

■ 叶松

重新划定850个停车位,新设20多个摄像头,设置单行道、新建护栏500米,投入近百万元、开出4000多张违停罚单、现场查处各类交通违法行为9000多起,从早上8点到晚上10点全部警力不间断巡逻……今年以来,定安交警部门从解决影响市民出行的“堵点”入手,通过完善硬件、调整勤务、严格执法等一系列强有力措施,有效疏通城市“血栓”,畅通了市民出行。

“行动期间,我们重点对见龙大道、人民路、沿江二路等主要道路两旁的车辆乱停乱放问题进行整治,每天从早上8点到晚上10点,都会保证三分之二的警力在路面上执勤、巡逻。”县交警大队负责人告诉记者,截至8月份,县交警大队加大执法力度,对乱停乱放的通过喊话要求驶离或停放到规定的停车位,对驾驶人不在场的,采取拖移、贴单、罚款,共开出4000多张违停罚单,保证了县城区交通秩序平稳、有序。

县城区回龙路、文体东西路、经贸东西路三条道路的距离短、路面小、车流量大,随着车辆的增多,这些路段特别容易造成道路堵塞,对市民的出行造成了严重影响。为改善定城城区交通状况,提高车辆通行效率,确保城区道路畅通,县交警大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,组织专家进行了专门调研,并召开座谈会,征求了县人大代表、政协委员、企事业单位

代表、居民代表、商家代表和省公安厅交警总队的意见,同时报县委、县政府批准,于今年5月对上述三条道路进行限行,实行4个月以来,成效显著。

在有效缓解城区“停车难”、“停车乱”交通现状的同时,县交警大队还营造出严管高压氛围,突出重点时段、重点路段,采取定人定岗定路段的勤务模式,打破常规作息时间表,不间断巡逻执勤执法,提高道路见警率、管事率并开展了多项专项行动,以排除隐患、堵塞漏洞为重点,全覆盖、零容忍、严执法、重实效,截至今年7月份,共现场查处交通违法行为26277起。

与此同时,县交警大队还建立长效机制,规定自4月底开始,见龙大道与兴安大道交叉路口至人民中、南路交叉路口路段禁止大中型货车驶入,过境大中型货车需绕道兴安大道、环城南路和人民南路;城区机关单位、企业、居民等建设需运输建筑材料的,限5吨以下车辆,并要提前三个工作日向县交通运输局管理站报备;城区公司、商铺等进出货物确需大中型货车,限22时至次日7时前驶入;大中型货车途经城区其他道路,严禁超载、严禁遗洒和飘散运载物,违者依法处罚;开展营运三轮车专项整治行动,并停止三轮车营运证发放,从源头上把控住营运三轮车的数量,不断助力全县城乡面貌大整治。

优化环境树形象 转变观念促发展

雷鸣镇开展镇墟环境卫生整治大行动

■ 王伦 秦送玲

为认真贯彻落实全县环境卫生整治工作,连日来,雷鸣镇大力开展环境卫生整治大行动。进一步优化镇墟环境,努力营造干净、文明、良好的生活和社会秩序。

9月9日上午,在雷鸣镇墟,记者看到,干净整洁的街道两旁,车辆有序停放,雷鸣镇环境整治强制执行工作人员正在主街道两旁积极引导群众有序停放车辆,劝导商铺做好门前三包工作。

提起雷鸣镇环境的变样,在雷鸣镇做了十三年生意的王女士开心的告诉记者:“以前的雷鸣镇墟,电动车、风采车等都是在街道上乱停乱放,看起来没有秩序,有些商铺甚至把桌椅板凳都搬到了人行道上纳凉,挡住了人行道和盲道,现在好了,通过教育劝导后,很多人都把车规范的停放,这样马路变宽了,大家都感觉很舒畅,希望这样的整治行动能一直保持下去。”

“环境卫生的整治工作,群众观念和意识非常重要,所以要让群众养成良好的行为习惯,扭转从前的一些不良观念,宣传教育工作至关重要。”采访过程中,雷鸣镇干部薛根贵告诉记者,此次整治行动中,负责宣传劝导工作的人员,动员广大群众积极参与,营造浓厚的氛围,形成整治合力。

据介绍,此次行动,雷鸣镇委镇政府积极协调各相关部门组成了一个环境整治强制执行工作指挥部,负责此次集中整



环境卫生整治后的雷鸣镇墟面貌焕然一新。王伦 摄

治的调度、协调和监督指导工作,指挥部下设五个工作组,分别为强制执行组,宣传劝导组,后勤保障组等,全面整顿清理雷鸣镇墟占道经营、机动车辆(非机动车)无序停放等现象。

据了解,为了开展好此次大行动,建立环境卫生整治的长效机制,雷鸣镇采取以下措施,确保环境卫生整治见成效。一是广泛宣传。通过张贴公告和出动宣传车在雷鸣镇人民大道和其他街道巡回宣传,不断提高广大群众的环保意识,鼓励更多的群众参与到环境卫生整治大行动中。二是规范制度。制定商铺门前卫生责任制,严禁乱搭乱建及乱堆放,保持门前整洁有序;严格要求人民大道经营户规范经营,严禁占道经营;其他街道经营户退到盲道线以内经营;街道车辆要在划定的区域内整齐停放。三是加强管理和监督。分组对镇墟街道进行定期不定期的检查,首先采取劝导的方式引导群众遵守相关制度,若是劝导不听的按照有关规定采取强制搬离。